



В гостях у Сказки

МДОУ "Детский сад №193" г. Ярославль

В этом выпуске:

№4 декабрь 2022

Новости декабря стр.2

Итоги конкурса "Зимняя сказка"стр.3

Традиционные занятия в музее "Служб спасения"стр.4

Репортаж с новогодних утренниковстр.5

Детские рассуждалки: "Если бы у меня была волшебная палочка" стр. 6

Играем дома: новогодние словесные игрыстр. 7

Новогодний стол готовим вместе с детьмистр. 8

Мастер-класс в картинках "Снеговик из носков" стр. 9

С наступающим Новым годом! стр.10



*У декабря полно забот —
Как всё успеть — не знает!
Он провожает старый год
И Новый Год встречает!
Он должен ёлку нарядить!
Последний день сегодня,
Чтоб всех на свете пригласить
На праздник новогодний!*

В древней Руси месяц декабрь называли «студень». У римлян он был десятым с начала года и назывался децембер. Отсюда и произошло — **декабрь**.

Народная мудрость гласит: «Декабрь год кончает, зиму начинает», «Студен месяц, на всю зиму студит землю» и «Декабрь и замостит, и загвоздит, и саням ход даст».

Зимнее солнцестояние приходится на 20-21 декабря. Это один из четырех главных дней в году, наряду с летним солнцестоянием и весенним и осенним равноденствием.

Примечательно, что в древности день накануне солнцестояния называли "Корочун", что означает погибель или смерть. Это объясняется очень просто - люди верили, что завтра солнце может не взойти, поэтому всячески помогали ему "родиться". Они разжигали ритуальные костры, пекли пироги и приносили их лесным богам в качестве подношения. А утром отмечали восход солнца, когда небесное светило наконец выглядывало из-за горизонта. По сути, это было языческим **Новым годом**.

В конце декабря начинались Святки, время, когда миры живых и мертвых соприкасались. Период от Рождества до Нового года считался святым, а оставшиеся дни до Крещения - страшными. Именно это время описывал Гоголь, когда сочинял свою знаменитую повесть "Вечера на хуторе близ Диканьки". Сегодня декабрь ассоциируется у нас с самым ожидаемым зимним праздником - **Новым годом**. Когда-то его отмечали 1 марта, затем - 1 сентября. Лишь указ Петра I перенес Новый год на ночь с 31 декабря на 1 января. Этот праздник считается смесью древнеславянских, западноевропейских и христианских традиций. Но для каждого из нас он знаменует надежду на лучшее.

НОВОСТИ. ДЕКАБРЬ. 2022 ГОД.

В канун нового года есть очень хорошая традиция - принимать участие в благотворительных акциях, помогать тем, кто в этом остро нуждается.

Наш детский сад не исключение.

Оказывается маленькая пластиковая крышечка может изменить чью-то жизнь. Сдавая их, мы экономим природные ресурсы, сохраняем природу от загрязнения и помогаем людям, находящимся в тяжёлой жизненной ситуации.

Сегодня к нам приезжали представители ЯРОО "Добровольцы Ярославия". Забрали "ценный" груз и вручили благодарственное письмо.

Педагоги, воспитанники и родители приняли активное участие в акции "ЭКОдонат".



В декабре, детский сад с концертом посетили учащиеся Детская школа искусств № 3 г. Ярославля. Концертные номера представляла и рассказывала о музыке, инструментах, заместитель директора по внеклассной и воспитательной работе Эстикова Любовь Александровна.

Дети представили интересную музыкальную программу, познакомили дошкольников со звучанием таких инструментов, как скрипка, флейта, домбра, балалайка.

Выступления учеников музыкальной школы были одарены аплодисментами юных зрителей, которые хлопали громко понравившемуся инструменту и артисту. Такие концерты интересны и необходимы всем.

Воспитанники детского сада учатся быть зрителями и слушателями. А ученики музыкальной школы учатся выступать и «держат» внимание публики.

Мы очень надеемся, что благодаря таким мероприятиям, творческие возможности детей дошкольного возраста будут находить свое дальнейшее развитие в стенах музыкальной школы.



Новый год - это всеми любимый праздник. Особенно его прихода ждут дети. Новый год для каждого из нас ассоциируется с чем-то сказочным, волшебным.

В современном мире на прилавках магазинов к Новому году появляется множество разнообразных, красивых и ярких товаров. Но когда игрушки или украшения делает ребёнок своими руками, да ещё и вместе с мамой или папой, это приносит огромную радость и удовольствие всем участникам.

В группе "Семицветик" прошёл мастер-класс "Новогоднее украшение своими руками" в рамках семейного клуба "Растем вместе"

*материал подготовила заведующий МДОУ
М.П. Желиховская*

ИТОГИ КОНКУРСА "ЗИМНЯЯ СКАЗКА"



В нашем детском саду традиционно проходит смотр-конкурс «Лучшее новогоднее оформление». Каждый год группы украшаются в определенной тематике. Этот год был посвящен «Зимней сказке».

Дети всегда радуются красивым и новым поделкам, а взрослые проявляют свой творческий потенциал. Родители помогают воспитателям вырезать снежинки, рисовать новогодние плакаты, приносят поделки, а обычные окна превращаются в сказочную страну.

Смотр-конкурс проходил 13 по 22 декабря 2022 года.

В смотре – конкурсе приняли участие педагоги всех возрастных групп.

Помещения детского сада преобразились, засияли разноцветными красками. В раздевалках были оформлены выставки альтернативных новогодних детских работ.

Всеми участниками конкурса оформлены групповые комнаты, раздевалки выбранными сказочными персонажам и новогодней атрибутикой. Соблюдены правила пожарной и электробезопасности. Необходимо отметить, что большинство подошли к оформлению групп ответственно и очень творчески.

Отличились оригинальностью в номинации **«Лучшая фотозона» группа «Морозко»** - воспитатели Соловьева Н.А., Игнатова А.А., учитель-логопед Смирнова Л.Е.

Приз зрительских симпатий забрала младшая группа «Ладушки» - воспитатели Борисова Е.В., Александрова С.Н.

Подводя итог смотра-конкурса «Лучшее новогоднее оформление», жюри сделало заключение: не всеми педагогами продумано новогоднее оформление. Участники конкурса, которые в полном объеме реализовали новогоднее оформление в соответствии с критериями и требованиями оценки смотра-конкурса отмечены грамотами победителей.

1 место группа «Аленушка» - воспитатели Зарубина О.В., Макаревич Л.Г.

2 место группа «Семицветик» - воспитатели Маслова А.В., Разгуляева Ю.С.

3 место разделили группы «Теремок» - воспитатели Круглова Т.В. и Соловьева О.В., **и группа «Снегурочка»** - воспитатели Медведева В.С. и Смолякова И.Н.

Подготовка к Новому году включала в себя создание праздничного настроения, формирования у детей эстетического восприятия.

Конкурс принес много радости детям, сотрудникам и родителям.

Спасибо всем, кто принял участие!

материал подготовила Сивенкова Любовь Николаевна, педагог-психолог



МУЗЕЙ "ИСТОРИИ СЛУЖБ СПАСЕНИЯ"

В конце декабря в музее «Истории служб безопасности» нашего детского сада, для детей групп «Семицветик», «Морозко», «Алёнушка», «Солнышко» и «Снегурочка» прошло занятие по пожарной безопасности под руководством воспитателя подготовительной группы Сидоровой Светланы Алексеевны. На занятии ребята познакомились с историей пожарной службы, узнали о жите первых пожарных, учились сравнивать пожарные машины прошлых лет и современные. В большой восторг ребят привели пожарные самолеты, вертолёты и даже поезда.



А вы знаете, что пожар может возникнуть даже на воде? А наши ребята теперь знают! Пожар на воде является одним из самых сложных для локализации пожаров и только самые смелые, сильные и подготовленные пожарные смогут победить стихию огня. Именно для этого, пожарные постоянно улучшают своё профессиональное мастерство с помощью занятий и тренировок. И наши ребята каждый день улучшают свою физическую подготовку на занятиях, прогулках и оздоровительных мероприятиях. На занятии они прошли настоящую подготовку!



В игре «01» тренировались быстро одевать экипировку, брать снаряжения, преодолевать препятствия и конечно же тушить пожар!

К сожалению, даже в сказках есть герои, которые не знают правил пожарной безопасности.

«А лисички взяли спички,

К морю синему пошли-

Море синее зажгли» (К.И.Чуковский «Путаница»)

А наши ребята теперь знают! Мы разобрали правила безопасного обращения с огнем, а также действия при возникновении пожара.

Надеемся, что полученные знания наши воспитанники смоут применить в экстренных ситуациях.

«Знает каждый гражданин, при пожаре-звони 01»

А ВЫ ЗНАЛИ?

В далекие времена пожар, или как его называли – «Красный петух», приносил огромные убытки, нередко выгорали целые деревни и города, и даже Москва полностью выгорала дотла.

Профессиональных пожарных в те времена не было, а охрана города возлагалась как повинность на всех без исключения обывателей. Менее зажиточные являлись на пожар сами, а те, кто по богаче – засылали своих слуг. В обязанности также входило приносить ручной инструмент – ломы, багры, вёдра.

Те, кто уклонялся от тушения пожаров – жестоко карались (вплоть до каторги).

Пётр Первый попытался сделать постоянные пожарные команды. Первой в 1722 году была организована пожарная команда по охране Адмиралтейской верфи.



*материал подготовила воспитатель
Светлана Алексеевна Сидорова*

РЕПОРТАЖ С НОВОГОДНИХ УТРЕННИКОВ

В детском саду прошли самые долгожданные новогодние утренники. Дети пришли на утренник в новогодних костюмах, весёлые в предвкушении праздника.

Сказочные герои участвовавшие в новогоднем представлении, проявили себя хорошими артистами, показав всё своё творческое мастерство, артистизм.

С появлением Деда Мороза и Снегурочки начался настоящий праздник с песнями и танцами, хороводами вокруг ёлки.

После представления дети читали стихи Деду Морозу и Снегурочке, фотографировались с персонажами, получали новогодние подарки.

Праздники удались на славу, прошли весело и задорно. Оставил самые яркие впечатления в памяти детей!

Родители благодарили участников новогоднего представления за доставленную радость и хорошее настроение!



*материал к публикации подготовила старший воспитатель
Мария Александровна Цветкова*

ЕСЛИ БЫ У МЕНЯ БЫЛА ВОЛШЕБНАЯ ПАЛОЧКА.....

размышления воспитанников подготовительной группы

Полина

Новый год – это прям по мне! И, если бы я стала волшебницей, я бы сделала, чтобы было много-много снега, и все ему радовались. Я бы хотела, чтобы случилось волшебство, чтобы всем девочкам были куклы, чтобы Дед Мороз подарки приносил и всех радовал. Думаю, палочка волшебная в этом мне бы очень помогла.

Татьяна

Если бы я, как Дедушка Мороз, стала волшебником, я бы сделала салют и всем подарки – мальчикам машинки, а девочкам что-то получше. Ещё я бы своими руками сделала разные поделки и чтобы все, кто в городе ведёт себя плохо, стали вести хорошую жизнь. А ещё я бы себе загадала самый любимый подарок, которого нет.

Мария

Новый год – это время зимы. Я бы сотворила чудо с помощью палочки, чтобы всем радость была, чтобы все мои друзья были умными, потому что я их очень люблю, и они когда умные, то быстрее взрослеют, и мне это нравится. Ещё я бы сделала так, чтобы я смогла стать врачом зубным, а то я не всеми зубами кусать могу. Хотела бы ещё от Мороза цветочки разные, василёк например. А ещё я бы сделала, чтобы наш город становился всё старше и старше, и чтобы все жители его были дружными.

Максим

Я бы долго колдовал палочкой и наколдовал бы себе машину настоящую и много конфет. Ещё я бы совершил чудо-путешествие, такой поход, если бы родители со мной пошли. Папе я бы наколдовал настоящий мусоровоз, чтобы он ездил на нём, а маме, чтобы у неё был мягкий мишка. А для себя я бы наколдовал настоящую панду, чтобы с ней водиться и играть, не знаю, правда, какой для неё корм надо.

Я бы ещё сделала, чтобы всегда были вспышки салюта красивые такие, и родители никогда не уставали.

Слава

Чудеса они разве что под Новый год бывают. Я бы волшебной палочкой сделала так, чтобы родители не болели, и чтобы всегда был салют. А ещё я бы сделала, чтобы в садике всегда были новые игрушки.

Софья

В Новый год очень красиво наряжают ёлки, и Дед Мороз приходит к каждому ребёнку. Если бы я стала ну, хоть немного волшебником, я бы сделала, чтобы всех детей любили, и каждый человек никогда и ни на что не обижался.

Дима

Если бы у меня была волшебная палочка, которая исполняет три любых желания, то вот, что я бы загадал: первое - чтобы я был сильным-сильным. Второе - чтобы у меня было много хороших игрушек. А третье - чтобы у меня эту палочку не украли. И я мог бы загадывать желания каждый день.

Таня

Мне очень нравится, когда дети водят хоровод, поэтому я бы наволшебничала, чтобы все всегда кружились в хороводе, чтобы выучили этот чудо-танец и всегда танцевали и любили друг друга. Чтобы наша страна маленькая была всегда тёплой и уютной. А ещё я бы пожелала, чтобы я росла красивой и хорошей девочкой и тогда я стану счастливой. Думаю, для палочки это будут несложные задания. По крайней мере, я не загадываю костюм русалки или новые кровати в садик, значит, остальное не сложно.

Егор

В Новый год всегда ночью Дед Мороз приходит. Если бы я стал волшебником, то сделал бы чудо, чудо – это то, что нельзя потрогать, можно и так сказать. Вот чудо же, что Дед Мороз существует, а как к нему прикоснуться – это целая наука.

*интервьюировала старший воспитатель
Елена Владимировна Власова*

ИГРАЕМ ДОМА: НОВОГОДНИЕ СЛОВЕСНЫЕ ИГРЫ

ИГРА «НАРЯЖАЕМ ЕЛКУ»

А сейчас, друзья, сыграем в интересную игру: То, чем елку наряжаем, я детишкам назову. Вы послушайте внимательно и ответьте обязательно, Если я скажу вам верно, говорите "Да" в ответ. Ну, а если вдруг - неверно, говорите смело "Нет!"

- Разноцветные хлопушки?
- Одеяла и подушки?
- Раскладушки и кровати?
- Мармеладки, шоколадки?
- Шарики стеклянные?
- Стулья деревянные?
- Плюшевые мишки?
- Буквари и книжки?
- Бусы разноцветные?
- А гирлянды светлые?
- Снег из ваты белой?
- Ранцы и портфели?
- Туфли и сапожки?
- Чашки, вилки, ложки?
- Конфеты блестящие?
- Тигры настоящие?
- Шишки золотистые?
- Звездочки лучистые?

ИГРА «ДА ИЛИ НЕТ!»

Дед Мороз старик веселый? (Да!)
Любит шутки и приколы? (Да!)
Знает песни и загадки? (Да!)
Съест все ваши шоколадки? (Нет!)
Он зажжет ребятам елку? (Да!)
Носит шорты и футболку? (Нет!)
Он душою не стареет? (Да!)
Нас на улице согреет? (Нет!)
Санта Клаус - брат Мороза? (Да!)
Хороша у нас береза? (Нет!)
Новый год идет все ближе? (Да!)
Есть Снегурочка в Париже? (Нет!)
Дед Мороз несет подарки? (Да!)
Ездит он на иномарке? (Нет!)
Носит тросточку и шляпу? (Нет!)
Иногда похож на папу? (Да!)

*по материалам интернет ресурсов
подготовила*

Ирина Александровна Янина, учитель-логопед



ИГРА «СМЕШИНКА»

Каждый играющий получает какое-нибудь имя, скажем, хлопушка, леденец, сосулька, гирлянда, иголочка, фонарик, сугроб... Водящий обходит всех по кругу и задает различные вопросы:

- Кто ты?
- Хлопушка.
- А какой сегодня праздник?
- Леденец.
- А что это у тебя (показывая на нос)?
- Сосулька.
- А что капает с сосульки?
- Гирлянда...

Каждый участник должен отвечать на любые вопросы своим "именем", при этом "имя" можно склонять соответствующим образом. Отвечающие на вопросы не должны смеяться. Кто засмеется - выбывает из игры и отдает свой фант. Потом проводится розыгрыш заданий для фантов.

ТЕЛЕГРАММА ДЕДУ МОРОЗУ

Ребенка просят назвать 13 прилагательных: "толстый", "рыжий", "горячий", "голодный", "вялый", "грязный"...

Когда все прилагательные записаны, ведущий достает текст телеграммы, и вставляет в него недостающие прилагательные по списку.

Текст телеграммы:

"... Дедушка Мороз! Все ... дети с нетерпением ожидают твоего ... прихода. Новый год это самый ... праздник в году. Мы будем петь для тебя ... песни, танцевать ... танцы! Наконец-то наступит ... Новый Год! Так что, открывай поскорее свой ... мешок и вручай нам ... подарки. С уважением к тебе ... мальчишки и ... девчонки!"

ГОТОВИМ НОВОГОДНИЙ СТОЛ ВМЕСТЕ С ДЕТЬМИ

Новогодняя ночь – самая волшебная в году, и особенно для детворы. Ведь это подарки от Деда Мороза, безудержное веселье и море вкусностей. А чтобы обилие угощений не отразилось на здоровье малышей, родителям следует хорошо продумать вместе с детьми праздничное меню. Детские блюда должны быть не только вкусными, но и полезными. А чтобы ребенок захотел их съесть, еще и необычными.

«Творожно-банановые шарики «Снеговички»»

Полезный и вкусный новогодний десерт, который точно не останется незамеченным на столе. Из творожно-банановой массы с кокосовой стружкой лепятся шарики. В каждом шарике прячется половинка грецкого ореха. Панировка из кокосовой стружки навеивает "снежное" настроение и придаёт десерту нарядный вид. А украшаются творожно-банановые шарики "Снеговички" кусочками сухофруктов.



«Елочка из лаваша»

Есть много вариантов блюд с изображением главного символа праздника – елочки. Ее можно приготовить из фруктов, овощей или других продуктов. Предлагаем рецепт елочки из лаваша.

Разрежьте каждый лаваш на 8 частей, чтобы получились конусы. Вставьте половинку крекера в центр дна "елочки", чтобы получился "ствол" деревца. Из авокадо, крем-сыра, сметаны и зелени приготовьте соус, добавив в него немного сока лайма и соль по вкусу.

Смажьте соусом каждый конус, поверх него в виде гирлянды выложите мелкие кубики красного перца, промокнув их перед этим бумажным полотенцем для удаления лишней влаги.

Ингредиенты: 4 листа круглого лаваша, 150 г крем-сыра, 100 мл сметаны, 1 плод авокадо, 8 шт. крекеров-соломки, лайм, 2 ч.л. петрушки, половинка мелко нарезанного красного болгарского перца



Пирожные «Мышки»

Измельчите печенье в мелкую крошку, добавьте слегка размягченное масло, сгущенку, всё хорошо перемешайте и сформируйте мышат. Уберите в холодильник на 20 минут, после обмажьте их сахарной помадкой. С помощью миндаля оформите ушки, шоколадом нарисуйте нос и глазки. Пирожные «Мышки» готовы!

Ингредиенты: Юбилейное печенье – 500 г, сливочное масло – 100 г, сгущёнка – 150 г.



ТАЛАНТЛИВЫЕ ПАЛЬЧИКИ



Мастер-класс в картинках «Снеговик из носков»



С НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ ГОДОМ 2023!!!



Над выпуском работали:

Компьютерная верстка:

Власова Елена Владимировна

Рецензент:

Желиховская Марина Павловна

В подготовке номера благодарим:

Цветкову Марию Александровну, старший воспитатель

Янину Ирину Александровну, учитель-логопед

Сидорову Светлану Алексеевну, воспитатель

Сивенкову Любовь Николаевну, педагог-психолог

Адрес: 150052 г. Ярославль, пр.-кт. Ленинградский 63а,
тел.: (4852) 56-98-14

Электронная почта: yardou193@yandex.ru

Мы в сети VK: <https://vk.com/public215650787>